2024年11月8日 星期五

C業園區聚力打造世界級生物產業

10月30日至11月1日,2024中國生物技術創新大會(以下簡稱「大會」) 在江蘇省蘇州工業園區舉辦。主辦方中國生物技術發展中心重磅發布《2024中 國生物醫藥產業園區競爭力評價及分析報告》,蘇州工業園區綜合競爭力穩居 全國第二,產業競爭力、人才競爭力、合作競爭力3項位列全國第一。期間, 國家生物醫藥園區高質量發展分會(以下簡稱「園區分會」)等同步舉行。

大會開幕式上,第十三屆全國人 大常委會副委員長、中國科學院院 士、四大慢病重大專項技術總師陳 竺致辭表示,經過多年打造,大會 已經成爲中國生物技術領域交流合 作的品牌活動,成爲創新服務、成 果展示的重要平台。本屆大會以 「加強科技和產業融合,助力發展 新質生產力」爲主題,聚焦政策服 務、科技創新和產業、生物經濟三

大板塊,匯聚生物醫藥領域一流創新資源,通過主 題報告、專題分會、閉門研討會、成果展示等形 式,探討前沿趨勢、分享發展成果

近40位院士、300餘位重磅專家、1000餘名專家 學者、百餘家國內外知名醫藥企業匯聚金雞湖畔。 國家衛生健康委員會副主任、黨組副書記曾益新表 示,藉助此次大會重要平台,大家將攜手並肩,共 同投身於衞生健康科技創新,不斷豐富和優化醫療 衞生服務,促進中國生物技術與產業創新的深度融 合,構建起新質生產力發展的堅實基礎

大會期間,園區分會同步舉行,並首次打破以往 一對外開放。工信部規劃司園區處處長朱星 華、工信部火炬高技術產業開發中心孵化器管理處 副處長劉禛、科技部人才中心研究員段黎萍、AT-LATL 創新研發中心首席執行官/創始人朱鵬程等,



大會發布中國生物技術發展中心智庫建設成果

分別帶來《產業園區宏觀政策》《新時期創業孵化 發展趨勢與思考》《從科技人才評價規範到科技人 才評價體系建設的研究思考》《通過生命科學工程 化實現制度化創新》等報告,圍繞提高中國生物醫 藥產業創新能力和發展質量,提升產業競爭優勢展

園區分會上,中國生物技術發展中心副主任範玲 表示,生物中心致力於將園區會議打造成爲園區之 間信息共享交流合作的平台;自2013年開始啓動國 家生物醫藥園區評價工作,並於2019年第一屆生物 技術創新大會上開始正式發布生物醫藥園區競爭力 評價報告得到業界關注和認可;聚焦生物醫藥產 業,通過承接委託任務方式圍繞生物醫藥產業發 展、人才培養、科技成果轉化等方面完成30餘項 省、市高新區等各層次戰略研究與規劃編制,爲地



2024中國生物技術創新大會在江蘇省蘇州工業園區舉辦

方高質量發展生物醫藥產業、加快培育新質生產力 提供政策建議

在國外成功孵化7家生物公司上市後回國創業的 朱鵬程表示,今天作爲報告嘉賓出席園區分會很榮 幸。目前公司已在新加坡、北京、上海、香港等多 區域布局,於2020年進入蘇州,並選址蘇州工業園 區。他告訴記者,多年來,自己去過國內外很多地 方調研,可當見到蘇州工業園區能把生物製藥企業 聚集到如此密集程度時,依舊十分震撼。他認為, 蘇州綜合實力很強,衆多周到的細節使得蘇州在產 城融合方面看上去十分和諧

蘇州工業園區作爲蘇州市大力發展生物醫藥產業 主陣地,歷經17年發展,已形成創新藥物、高端 醫療器械與體外診斷、生物技術三大重點產業集 群,成爲中國生物醫藥領域高端資源最集聚、頂尖 人才最青睞、優秀企業最活躍、優質成果最豐富的 國際一流生物醫藥創新基地。國家生物藥技術創新 中心副主任、BioBAY副總經理王勰介紹,BioBAY 作爲蘇州工業園區孵化和發展生物醫藥產業的高科 技載體,多年來,積極落實國家省市戰略,結合本 地產業發展規劃,開展前沿領域戰略研判,梳理產 業鏈條、繪製產業圖譜、制定專項產業政策;並將 人才作爲前沿領域發展的第一資源,在與多位院士 專家保持深度合作的同時,不斷吸引優質人才團隊 落地園區;同時,聚焦制度創新與疏通產業發展堵 點,發揮中新合作和蘇州自貿片區生物醫藥全產業 鏈改革創新的獨特優勢,不斷開展集成式系統化先 行先試、改革探索。

近年來,園區相繼引進中科院藥物所蘇州研究 院、中國醫科院蘇州系統醫學研究所、英國牛津大學 蘇州研究院等研究平台;主辦或協辦中國醫藥創新與 投資大會、ChinaBio 生物醫藥合作論壇、DeviceChina醫療器械高峰論壇等國際化會議交流平台; 經過十餘年來的深耕和培育,已聚集620餘家生物醫 藥高科技創新企業、近35000名高層次科技人才,形 成創新藥研發、高端醫療器械、生物技術三大重點產 業集群,全力構建世界一流的生物產業生態圈;截至 目前,園內已集聚100餘位國家級人才、近200位江 蘇省高層次創新創業人才、300餘位姑蘇領軍人才、 近600位園區領軍人才;目前境內外生物醫藥上市企 業數量已達24家(含14家港交所上市),其中百濟 神州、再鼎醫藥、和記黃埔三家企業更是在納斯達克 與港交所兩地成功上市。





一份價值720元的全年電子版《香港商報》。



香港商報1952年創辦,是香港歷史悠久的主流財經大報,是 中央政府特許在內地發行的港報。作為「財經大報、商界平 台一,香港商報立足香港,聯通內地,輻射海外,致力於打造 「清新脫俗,好看有用」的財經全媒體,每天為您送上富有價 值的財經資訊、港味十足的熱點新聞、精彩豐富的生活指南、 觀點犀利的時事評論以及翔實的馬經、波經、彩經資訊。「睇 商報,有着數」;香港商報,值得擁有。



www.hkcd.com.hk

注: 以上活動僅限深圳地區

訂報諮詢熱缐

00852-25905385

0755-83518737 0755-23676888

址